

共建共享 科技支撑 登封智慧停车让旅游名城更有序

6月15日,初夏雨后,旅游名城登封少了些炎热多了些清爽。而让郑州自驾游游客罗玲玲尤其感觉舒爽的是行驶在登封主次干道上的那种畅通与方便。“登封这几年不仅城市变美了、景区提升了,行车、停车也越来越便利了。”提起端午假期登封行,罗玲玲赞不绝口。“手机开启定位,打开‘郑好办’APP,点击智慧停车,无论是在景区游玩还是城区就餐,周边附近停车场距离多远、剩余车位数等一目了然,共享车位满足停车需求,再也不用为如何停车发愁了。”随着城市快速发展,汽车保有量不断增加,“停车难”成为不少城市的民生痛点。去年以来,登封市树立共建共享理念,加强政府统筹,动员社会力量,加快推进停车资源供给,基于ETC庞大客户群体,搭建智慧停车一体化平台,探索形成了破解城市序化难题的“登封模式”。郑报全媒体记者 袁建龙 登封融媒记者 杜帅武 文/图

停车难用“聪明”的办法解决

据统计,2020年,登封市机动车保有量突破17万辆,而停车泊位不足5万个,尤其是老城区,户均泊位仅有0.45个。机动车在城市干道、支路两侧随意停放,挤压行人路权,影响城市序化水平;通往少林景区的主干道“逢节必堵”,严重影响游客体验度。

为优化整合停车资源,登封市3个街道办事处与机关事务管理局、自然资源规划局、市场监督管理局、交通运输局等单位携起手来,全面梳理城区闲置土地,厘清土地性质、用途,逐地块进行研究,共排查城区闲置土地、违规占用地下空间230处,新建停车场98处,新增公共停车位1.5万个;结合山城特征、旅游城市特点,提出“能共享不新建、能地上不地下、能平面不立体、能自走不机械”的停车场建设理念,借助主次干道改造升级、拆墙透绿,打破单位条块分隔限制,共享机关单位、酒店商超、住宅小区停车资源,新增共享停车位1万个;沿环山旅游公路、登封大道建设20处大型潮汐停车场,旅游高峰时段可分流车辆上万辆,努力以最低成本实现停车泊位最大供给;在主干道沿线绿道内大量布设“口袋式”非机动车停车场,推广扫码充电,消除社区飞线充电安全隐患。

“以前晚上下班晚一会儿,小

区车位就全停满并且秩序混乱,开车在附近路段转好几圈也找不到合适的地方,紧挨的机关单位不让外车进入,晚上有车位也停不成。”景区上班族住市区守敬路南段的市民史女士说,“现在机关、商超、酒店车位全部共享,一墙之隔的文广旅体局院内晚上车位空闲很多,再也不用担心晚上没地方停车了,车位共享解决了我的停车难题。”为实现对停车资源进行检测和调配,给市民和游客提供更为规范、便捷、优质的停车服务,登封市与河南视博电子股份有限公司开展合作,共同建设智慧停车一体化管理平台。

平台管理运营由国资委全资成立的登封市智慧停车服务信息技术有限公司负责,依托互联网、物联网等先进技术,登封市智慧停车系统正构筑起整座智慧城市智慧泊车系统的“强劲大脑”。车主通过“ETC智慧停车”微信小程序,绑定车辆车牌号,即可查询目的地剩余车位,实现泊车位实时查询、一键导航、无感支付等功能,真正实现“智能一张网、停车一张图”。

登封市城市管理局车位运营服务中心负责人王宏亮说:“在登封,只要有停车需求,不仅通过‘郑好办’APP能做到快捷停车,还能通过云上登封APP、微信公众号‘登封发布’、百度和高德地图查得到。”



精细化管理实现城市序化

“来市医院看病,即使医院地下停车场车位已满,路南边两个共享停车场照样能停车。以往医院里车满占路、医院门口经常拥堵的现象再也没有了,旅游城市很有序。”提起共享智慧停车的好处,来到登封市人民医院看病的市民王先生打心眼儿里高兴。

登封市城管局执法大队副大队长王毅说,按照“提高城市精细化管理水平,实现城市管理序化”的要求,登封对全市停车资源不管是机关类、景区类,还是酒店类、商超类、社会类,全部纳入智慧停车管理平台统一管理。停车费用设计合理,机关类

共享车位实行政府指导价,白天20分钟以内不收费,第一个小时收费2元,以后每小时增加1元;夜里停车按次收费,每次4元。其他类停车位收费以场地入口公示牌为准。同时,登封明晰“停车必入位、停车必收费、违停必处罚”工作思路,全面推进城市主次干道交通严管,新增526路电子警察抓拍设备,倒逼机动车全部入场停放、入位停放,着力解决停车资源供给的结构性失衡问题和“僵尸车”长期占用停车资源问题。

目前,登封少林大道、守敬路、登封大道等主干道两侧路内

停车泊位全部压减,城市通勤效率、夜间机械化保洁质量均大幅提升。登封市ETC智慧停车管理经验受到交通部肯定。

智慧停车,任重道远。自共建共享智慧停车工作开展以来,登封市从一开始就主动融入城市景城贯通、文旅转型,与“三项工程、一项管理”、重大支撑项目建设深度融合,一体设计、谋划和推进。目前,“共建共享”智慧停车市场机制初步形成,市民出行更加便捷,城市风貌蝶变升级,在未来高品质“美丽登封”建设过程中,ETC智慧停车必将发挥更为重要的支撑作用。

新冠疫苗第二针 全面开打

专家建议市民应按要求尽快接种

本报讯 自全民免费接种新冠疫苗以来,登封市民接种新冠疫苗的意愿持续高涨。6月15日,记者在登封市民文化中心的疫苗接种点看到,有不少市民已来接种新冠疫苗第二针。

目前,按照国家和省疫苗接种工作的总体安排,6月10日到30日,主要针对前一阶段已完成第一剂接种的人群开展第二剂接种,以及未接种第一剂的高风险人群接种;7月初将继续开展第一剂和第二剂疫苗接种工作,持续提高人群接种率。

登封市相关负责人韩淑玲介绍,第二针近日已经开始打了,截至目前,登封市已经打了37万多针,其中第一针完成32万多针剂。第一针暂时不再开展,到7

月份以后会有一批。

为方便市民就近有序接种新冠疫苗,避免拥挤,该市以各街道、社区、乡镇医院组织为主的方式开展接种工作。目前全市共有接种点23个,夏季气温较高,为避免出现长时间等候,市民也可在“郑好办”APP上查询。

登封市疾控中心提醒:新冠疫苗接种全民免费,疫苗及接种费用都将由医保基金和财政共同负担,个人不承担疫苗成本和接种费用。接种新冠疫苗是疫情防控最有效的预防手段,接种疫苗既是保护自己,也是对家人和社会负责,请广大市民积极接种新冠疫苗。

登封融媒记者 崔帅 冯晓静

尚俭崇信 守护阳光下的盘中餐

登封市2021年食品安全宣传周启动

本报讯 为切实做好2021年食品安全科普宣传工作,广泛普及食品安全知识,提高全民食品安全法律意识、责任意识和科学素质,近日,登封市2021年食品安全宣传周活动启动。

此次宣传周活动的主题是“尚俭崇信,守护阳光下的盘中餐”,由登封市食品安全委员会主办,登封市委宣传部分、登封市市场监管局、教育局、科工信局、科协、嵩阳办、少林办、中岳办等20余家单位和企业共同参与。

各有关部门和食品企业围绕此次宣传主题,通过设立宣传咨询台、展板展示、发放宣传材料等形式,普及食

品安全法及实施条例等法律法规、消费者权益义务及举报投诉的途径等相关知识,从多个角度面向群众开展食品安全宣传活动。其中市场监督管理局现场设置快速检测服务台,开展“你送我检”活动,提供农药残留、肉类水分、甲醛等检测项目,由专业技术人员为市民免费提供食品快速检测服务;市农委协同农产品种植基地企业展示多种绿色产品,工作人员现场向老百姓讲解如何辨别不合格肉类等,从而发动老百姓积极参与食品安全监管工作,营造社会共治氛围。

同时,12个乡镇在辖区内同步开展分会场,进行形

式多样、内容丰富的食品安全宣传活动,通过设置横幅版面、设立咨询台等方式,深入基层为群众发放食品安全宣传材料,普及食品安全知识,进一步提升食安意识。

本次活动共设置展板46块,悬挂横幅39条,向群众发放食品安全常识等宣传资料2000余份。

下一步,登封市将继续加大宣传力度,各成员单位将继续开展主题日宣传活动,多途径、多形式宣传食品安全工作成效,普及食品安全知识,引导社会各界共同守护人民群众“舌尖上的安全”。

登封融媒记者 卢松娥